

# 雾霾要散 天气要变

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以阴云天气为主,明后天有降水,气温有所下降。

鹰城这几天遭受雾霾侵袭,空气质量较

差,街头多了不少戴口罩的小伙伴。据市气象台工作人员介绍,我市近几天空气湿度较大,加之风力不大,不利于空气中颗粒物的消散,所以出现了雾霾。

今天我市以多云天气为主,会有阵阵东北风,气温有较明显的下降,雾霾将得到缓

解。明后天我市将有一次降水过程,气温变化不大,大家出行注意携带雨具。

今天白天到夜里,多云,东北风2到3级,8℃至13℃。

明天阴天,部分地区转小雨。后天阴天有小雨。

## 文明游园需要您

▶ 昨天上午,几个市民在市区新华路漯河桥东侧的施工围堰垂钓。窄窄的围堰上坐满了垂钓者,两侧都是较深的河水,看起来很危险。

本报记者 禹舸 摄

▲ 昨天上午,一市民在淇河堤晚报记者纪念林附近的树林里攀着树枝做运动。树枝不足杯口粗,树叶被摇晃得纷纷落地,部分树枝已经折断。

本报记者 禹舸 摄

▼ 昨天上午,一位市民在市区鹰城广场人工湖旁擦洗电动车。有市民表示,在人工湖洗抹布擦车很不文明。

本报记者 张鹏 摄



## 平院女子舞龙队 获省级冠军

是唯一一支女子参赛队

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天上午从平顶山学院获悉,该校女子舞龙队在最近结束的河南省民间传统体育大会舞龙舞狮比赛中勇夺传统舞龙项目第一名,载誉归来。

据了解,11月7日至10日,由省社会体育管理中心主办的2016年河南省民间传统体育大会舞龙舞狮比赛在我省夏邑县举行,来自11个省辖市代表队的300余名运动员参赛,由平顶山学院体育学院13名女生组成的代表队在刘健欣、周加兵老师的带领下参赛。

平院女子舞龙队是本次比赛唯一的一支女子队伍。选手们发挥“巾帼不让须眉”的精神,勇敢拼搏、稳定发挥,经过3天2轮的激烈角逐,取得传统舞龙项目第一名的优异成绩,成为赛场的亮点。

## 今年山茱萸价不高 一斤山茱萸 卖不了一块钱

□记者 胡耀华

本报讯 虽然已到初冬,但个别树上的山茱萸仍然红得耀眼。11月13日下午,在鲁山县尧山镇,提起今年山茱萸价格,村民们纷纷摇头。

在尧山镇新庄村,村民胡杰说,他家种植了100多棵山茱萸树,每年都能产上千公斤的山茱萸果,由于价格一年比一年低,近年来他宁愿在家闲着也不愿采摘。

“主要产量太大了。”尧山镇一位常年经营山药材的山货负责人告诉记者,我省嵩县、西峡等地10多年前就盛产山茱萸果,早在八九十年代,每公斤山茱萸干品能卖300多元。后来村民们跟进栽种,山茱萸果产量逐年增多。

“去年一斤(1斤=500克)山茱萸(加工前)卖1.5至2元,今年收购价才0.8到0.9元。”在尧山镇下沟村,村民王籍说,往年这个时候,下乡购买山茱萸干品的人成群,今年却寥寥无几。

记者看到,虽然也有村民采摘山茱萸果,但采摘过的树上仍然留着不少果子。

采访中,一些村民说,采摘山茱萸果是个苦力活儿,树叶和树干上毛多,采摘后经常感觉身上发痒,每人每天采摘不了20斤。今年山茱萸果卖不上价,所以谁都不愿采摘。

据了解,山茱萸又俗称“枣皮”,味道酸涩,具有滋阴养肾的功效。

## 311国道鲁山县八里仓至库区乡路段限行 去尧山方向最好走郑尧高速

□记者 胡耀华

本报讯 记者近日在311国道鲁山县八里仓至库区乡路段看到,因修路,该路段目前只能单幅行驶,而且坑坑洼洼十分难走,经常堵车,想去尧山方向最好绕行郑尧高速

或其他道路。

记者昨天上午电话采访了鲁山县公路管理局有关工作人员,一位王姓负责人告诉记者,该段道路因年代已久,不仅路面损坏,还较为狭窄。目前新修的道路路面宽14米,全柏油铺成,因施工影响通

行,该路段目前已暂时候行。小型车辆可单幅行驶。

这位工作人员告诉记者,预计今年12月底该路段即可修整完毕,全面通行。目前,去往尧山方向的车辆最好绕行郑尧高速或其他道路。

## 天上飞的地上跑的他都能学 郟县有个口技达人

□记者 孙书贤

本报讯 50岁的郟县居民陈明生擅长口技,天上飞的、地上跑的他都能表演得惟妙惟肖。昨天上午,记者对这位口技达人进行了采访。

昨天上午,记者来到了郟县龙山大道东段的百川宾馆。说明来意,陈明生为记者表演起来。咩咩咩……一阵生动逼真的羊鸣脱口而出,之后是马的嘶鸣声,继而是牛、驴等动物的叫声。还没等记者反应过来,一阵鸟叫又传入耳中,并且不停地变换,记者仿佛置身百鸟之林,鸟鸣婉转动听。陈

明生笑着说:“咋样,听着还行吧?”记者连连点头。

据陈明生介绍,这些绝技是他年轻时自学的。为了准确地模仿各种动物的叫声,他睡在牛棚内、马圈里,仔细听牛、马的叫声,跟着一遍遍地学。劳作之余,他跑到河边跟青蛙一起做伴练声,到树林里学各种鸟儿唱歌,最终达到信手拈来、声音变化多端的境界。

1986年,陈明生成立了一家歌舞团,在洛阳、平顶山、郑州等地巡回演出。1987年7月,陈明生在平顶山市首届歌舞大赛中获得优秀演员奖。2006年,陈明生解散了演

出团体,担任郟县曲艺家协会主席。

说起口技表演,陈明生兴致勃勃,当即又表演了火车、飞机的声音,声音惟妙惟肖,让记者感觉仿佛来到了火车站和飞机场。

“在口技表演上,没有他不会的,还有人称他是再世洛桑呢!”居民王兴举对记者说。

2013年12月,陈明生走上上海卫视《中国达人秀》的舞台,2014年5月,还走进江西卫视《谁能逗乐喜剧明星》,表演了自己的口技绝活。

陈明生告诉记者,今后他将致力于艺术发现和培养新人,把曲艺和口技表演艺术发扬光大。